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Osborne Reynolds (1842 - 1912)

INSTRUCCIONES: No se permite la consulta de documento alguno.

a)
b)

a)
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El tiempo maximo de resolucion es 2 horas.
Cada problema tiene un valor de 20 puntos.
Al final del examen se encuentran algunas constantes fisicas que le pueden ser utiles.

Una esfera hueca de acero, llena, de aire pesa 7.5 [N] y tiene un volumen total de 1 [/]. Conociendo los
valores de densidad del acero (pacere=7800[kg/m’]) y del aire (par=1[kg/m’]) y considerando que la
aceleracion gravitatoria del lugar es g=9.78 [m/s’], determine:

La masa de aire contenida en la esfera. Exprese el resultado en gramos.
La densidad total de la esfera con aire. Indique si la esfera flota en agua liquida justificando su
respuesta.

Considere un sistema termodindmico cerrado en el que 0.2 [mol] de aire, como gas ideal, se expande a

presion absoluta constante de 100 [kPa] de un volumen inicial de 2 [/] hasta 3.2 [/]. Determine para el
proceso:

La variacion de temperatura. Indique si ésta aument6 o disminuyod.
La cantidad de calor asociada e indique si lo entregd6 el sistema o lo recibio.

Un dispositivo de aire acondicionado se utiliza para mantener la temperatura interior de una habitacion
a 21 [°C] mientras el exterior esta a 38 [°C]. La energia en forma de calor, en cada unidad de tiempo,
que retira de la habitacion es 15 [kW] y dicho dispositivo tiene el rendimiento de una maquina de
Carnot, determine:

La potencia mecanica requerida.

La variacion de entropia del exterior al estar operando el y [em]
dispositivo durante un minuto. i
Se tienen dos cargas eléctricas puntuales Q; y Q, ubicadas en los 21 A
puntos A y B como se indica en la figura. Si el campo eléctrico total 2 = -----e-a O Qi
en el punto C es Ec = (=120 —45j )(103)[%], determine: 1 |
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5. En la practica de Campo magnético realizada en el laboratorio de esta asignatura, un equipo de
estudiantes colocd un conductor de 2 [cm] con corriente eléctrica dentro de un campo magnético
generado por un imén de herradura como se muestra en la figura. Sabiendo que la corriente eléctrica que
circulaba en el conductor en sentido positivo del eje “x” era 2.5 [A], que dicho conductor tenia una

longitud de 2 [cm] y que la fuerza magnética que experimentd en la posicidon mostrada fue F= 87
[mN], determine:

a) El vector campo magnético que generaba el imdn de herradura. Indique en un esquema donde estaban
situados cada uno de sus polos.

b) La energia que disip6 todo el conductor, conectado a la fuente, durante 3 minutos si la diferencia de
potencial que se le aplico fue 12 [V].
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aire: cv =717 [J/(kg-K)] Osborne Reynolds (1842 - 1912).
¢, =1003.7 [J/(kg-K)] Ingeniero y fisico irlandés que realizd importantes contribuciones
k=14 en los campos de la hidrodindmica y la dindmica de fluidos,
M =29 [g/mol] siendo la mas notable la introduccion del Nimero de Reynolds en

1883. Estudio las condiciones en las que la circulacién de un

fluido en el interior de una tuberia pasaba del régimen laminar al
R, = 8.314 [J/(mol-K)] régimen turbulento.

g0 =8.85 x10 2 [C*/(N-m?)]
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